

新闻速递

市交警一大队 错时+延时 方便市民登记上牌

本报讯(记者赵玉洁)为充分落实便民利民服务措施,切实提高电动自行车登记上牌效率,沧州市交警一大队采取“错时+延时”措施,有条不紊地为群众提供电动自行车登记上牌服务。

在市区各主干道路口交警岗亭门前,交警一大队的民辅警现场帮市民了解登记上牌流程,查询电动自行车识别号码并拍照验证,完成登记上牌业务。

在电动自行车集中上牌期间,交警还向市民宣传电动自行车交通安全知识,提醒骑乘人上路戴好安全头盔,安全、文明驾驶,并呼吁广大市民尽快就近办理登记上牌业务。

市迎宾路小学 远离白色污染 共建绿色校园

本报讯(记者赵玉洁)为进一步提升学生生态文明素养和环境保护意识,倡导绿色生活,共建绿色校园,用实际行动告别白色垃圾,保护我们赖以生存的家园,市迎宾路小学日前举行了“远离白色污染 共建绿色校园”无塑开学季主题活动。

二、三年级学生在家长的帮助下了解塑料制品给人类带来的危害,并制作了一张以“远离白色污染,从我做起”为主题的宣传卡;四、五年级学生通过制作手抄报,在书写与查找中增长环保知识,增强环保意识;六年级学生结合自己的学习、生活,书写倡议书,把拒绝使用塑料制品的“金点子”奉献给大家,让同学们行动起来,拒绝使用塑料书皮,倡议家长拒绝使用一次性塑料袋。

与此同时,各年级开展“无塑开学季”包书皮比赛。使用旧报纸、旧杂志、广告页等作为包书皮的材料,既做到旧物利用,又享受到动手的乐趣。

孩子们成立了“无塑环保志愿者小队”,在社区开展宣传活动,把亲手制作的手抄报或倡议书、宣传卡送给小区居民,争做“无塑宣传员”。

运河区人社局 就业援助“云端”送岗

本报讯(记者赵玉洁)9月3日上午,运河区就业援助“暖心活动”直播带岗火爆开启,直播间观看人数2.2万人次,接收简历投递473人次。

活动采取“企业展示+岗位介绍+线上答疑+直播投递”四位一体直播带岗模式,4家优质企业做客直播间,与求职者“面对面”互动,提供电工、外贸业务员、新媒体等多个岗位,共计招聘261人。

今年以来,运河区人社局统筹推进疫情防控和经济社会发展,以高校毕业生、就业困难人员等群体就业创业工作为重点,健全完善就业援助机制,制定系列帮扶措施,对辖区的3100多名就业困难人员、1400多名离校未就业高校毕业生建立工作台账,对援助对象的基本信息、就业状态、就业意愿、服务需求等实行动态管理,积极开展就业帮扶。

下一步,运河区人社局将探索开展“直播带岗”“云端送岗”等举措,搭建“一站式”招聘平台,提升线上线下招聘服务质量,为用人单位和劳动者提供更有针对性、有温度的就业服务。

沧州开发区金岛社区 创卫宣讲在身边

本报讯(记者赵玉洁)为进一步提高群众对于创建省级卫生城市的知晓度、支持率和参与性,真实了解辖区群众对创卫工作的客观评价,日前,沧州经济开发区金岛社区联合市创卫办,组织开展了“创卫”满意度调查问卷暨志愿者宣传活动。

活动中,志愿者向居民发放宣传资料和调查问卷150余份,并就如何填写调查问卷进行耐心解释,积极向居民宣传创建省级卫生城市相关知识,听取居民群众对创卫工作的建议,号召大家从自身做起,从身边的小事做起,自觉维护环境卫生。

今年以来,为进一步打造整洁、有序、和谐、宜居的人居环境,运河区南环街道办事处党工委坚持以“创城+”为抓手,为环境“美颜”,持续提升居民生活获得感、幸福感。

“创城+”加码生活幸福感

本报记者 赵玉洁

创城+机制 管理精细化

南环街道办事处紧跟区委、区政府步伐,明确任务分工,第一时间安排部署。党工委书记、办事处主任带领班子成员实地督导、现场办公,扎实开展文明城市创建活动和“晨扫描”活动,紧盯重点“点位群”,强化责任担当,严格工作标准,不折不扣推进文明城市创建工作。

每周召开创建文明城市工作部署会,明确责任,精细部署,找准定位、认清责任,全力以赴抓好任务落实;构建“街道—社区—网格”三级调度推进体系,把创建任务细化到人、分解到点、序时到位,逐级明确任务,逐层压实责任,形成长效常态创建的工作氛围。

对创建工作中的重点、难点问题,坚持源头整改、高标准整改,坚持每日调度工作机制,对发现的问题上账上号,对整改落实当日清、当日结,多轮次查漏补缺,步步跟进、督促落实,严防各类问题反弹。



创城+服务 惠民更利民

在亚龙湾社区,有一家日间照料中心,在社区原装修基础上对房间及设施有序进行适老化改造,配备养老设施及康复治疗设备,并选派经验丰富的专职医护人员和管理人员在亚龙湾社区日间照料中心常驻接诊,让广大老年朋友不出小区就可以享受到优质的诊疗服务。

紧紧围绕群众所需所想,南环街道办事处不断探索,深入推进新时代文明实践落地生根、开花结果。

各社区找准群众诉求“共鸣点”,精心设置活动内容和形式,聚焦群众所需所求,广泛开展文化服务、志愿服务、慰问帮扶、

环境整治、文明交通等志愿服务活动。截至目前,新时代文明实践所、站共有志愿者队伍近80支,累计办理民生实事千余件。

办事处还将“双报到”党员充实到志愿服务队伍中,形成了机关干部、包联单位、社区居民群众、“双报到”党员四方参与、四方联动、四方提升的志愿服务新局面。

立足实际,挖掘资源,精准定位,围绕体现特色、彰显个性的要求,南环街道办事处成功打造了一批示范社区。凤凰城社区“志愿服务一条街”、滨河社区“110”志愿服务模式、亚龙湾社区高端品质居家养老都成为社区服务品牌新亮点。

创城+宣传 营造浓厚氛围

社区居民吴宗信,退休后依然积极发挥余热,经常为小区物业提出合理化建议,在小区内劝导不文明行为。他组建的“双金管乐队”,活跃于各大文艺汇演,为广大群众带来音乐享受。

南环街道办事处不断创新宣传载体,多渠道、多层次、全方位开展宣传活动,有效提高广大居民群众对创城工作的知晓率、支持率和参与率。

印制创城宣传资料1000份、致辖区居民的一封信5000份、入户调查表2000份,利用展板、条幅、滚动电子屏、微信公众号等形式加大宣传力度,发挥群众的创城主力军作用,汇聚全民创城的坚强合力。广泛开展“六进”宣传活动。采取包

户宣传的方法,组织人员进社区入门入户向居民宣传创城知识;采取“入门见画”的方式,在各生活小区的显著位置设置宣传牌;采取逐门走访的方式,加大对沿街门店文明城市创建知识的宣传,通过多形式、多渠道的宣传教育工作,大大提高全街居民文明意识。

利用社区图书阅览室、健身活动室、文化小广场等场所为居民提供丰富文娱生活;广泛开展文明家庭创建活动,定期开展“最美家庭”“最美邻居”等典型评选,建立“好人榜”“道德模范”评选机制。辖区内成立文艺队伍52支,开展歌舞、戏曲等特色活动200余场,让新时代文明实践成为新常态。

新华区 积极推进垃圾分类 让环保观念深入人心

本报讯(记者赵玉洁)近日,新华区垃圾分类办公室组织30余名宣讲员进行了“垃圾分类 从我做起”主题培训。培训主要从垃圾分类的定义、现状、方法、优点等方面进行了详细介绍,让大家能够更精确地掌握垃圾分类知识,深刻认识到垃圾分类

的意义,为全区垃圾分类宣传引导工作奠定坚实基础。

与此同时,多个社区积极开展宣传活动,普及垃圾分类知识,增强市民群众的垃圾分类意识。

世纪城社区联手建投物业公司严格落实疫情防控要求的前

提下,带着小道具和小礼品到东方世纪城西区开展“家庭生活垃圾分类”主题宣传活动,现场安排了“垃圾分类大转盘”、手工制作、赠送小礼物等活动环节,宣讲员们热情讲解,帮助居民了解垃圾分类标准和益处。

在永济东路社区新时代文明

实践站,工作人员和志愿者先向居民发放垃圾分类知识宣传单,详细讲解如何进行垃圾分类及分类后如何处理等问题。随后,工作人员通过知识问答、儿童游戏等方式,鼓励居民从自身做起,从身边小事做起,参与垃圾分类,提高环保意识。

新华区妇联 凝聚“她”力量 培育家庭文明

本报讯(哈薇薇 孙亚华)近日,在新华区熙园社区省级妇女儿童之家活动室,巾帼家庭教育讲师团成员蔡荣平正在为辖区妇女宣讲好家风、好家教。她用朴素的语言和真挚的感情,讲述了在孝敬敬老、科学教子、邻里

和谐等方面的个人经历和感受,通过分享平凡生活中的点点滴滴,倡导大家自觉培育家庭文明,以家庭文明促进社会文明。

近年来,新华区妇联围绕文明城市创建工作部署,充分发挥妇联组织广泛联系家庭的独特优

势,通过开展“美家美户 共助创城”作品展播、最美家庭讲家风、巾帼志愿服务风采等系列主题活动,积极动员广大家庭和妇女群众参与到创城中,以家庭“小美”助推全区“大美”,努力营造“人人参与 家家行动”的浓

厚氛围。

新华区妇联相关负责人表示,今后新华区妇联将进一步发挥组织优势,立足家庭做文章,凝聚社会各界“她”力量,精心组织形式多样的创建行动,为创建全国文明城市贡献巾帼力量。

市区个别大型商场超市门前: 车辆停放混乱 影响正常交通

本报讯(记者李佳芳)日前,记者走访了市区个别大型商场超市,发现有的超市门前车辆停放混乱。其中,非机动车不按标识停放、占据机动车车位和消防通道的问题比较突出。

在维明路一家购物中心门口,台阶前面和两侧设置了消防通道,五六辆电动自行车堂而皇之地停放在上面,有的电

动自行车还堵住了无障碍通道口。

在开元南大道与黄河西路交叉口,某购物广场门前的消防通道标志非常醒目,上面标有“消防车道 禁止占用”的大字,可是仍有10多辆非机动车停在上面。消防通道南侧,几辆共享单车被随意扔在路边,占据了部分非机动车道;消防通道西北侧,几辆电动自行车

停在了盲道上。

解放西路一家商场门前的车位很富余,但是一辆摩托车和两辆老年代步车直接停在了门口的空地上。

此外,在解放西路某购物中心B座门前,非机动车占据了7个机动车车位,几辆机动车被大量非机动车“包围”。

大型商场超市是广大市民日常生活涉足较多的公共场

所,其周边随意停放的车辆,损害了市容市貌,也极易造成交通混乱。希望前来购物的市民主动查看标识,有序停放车辆。同时,相关部门单位加强监督管理,共同维护安全文明的道路交通环境。

不文明行为曝光台

运河区 线上线下联动 营造校内网络安全环境

本报讯(记者赵玉洁)9月6日是国家网络安全宣传周“校园日”。为进一步引导广大师生提升网络安全意识和基本防护技能,营造健康文明的校园网络安全环境,运河区委网信办联合区教育局,在全区中小学校集中开展以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的“线上+线下”国家网络安全宣传周“校园日”主题活动。

运河区委网信办邀请网络文明宣讲员武春章,到运河区青少年网络素养实践教育基地迎宾路小学,进行“网络安全进校园 网络安全文明齐共享”校园日主题宣讲。武春章结合具体事例,深入浅出地让学生了解网络的利弊和沉迷网络的危害,提醒孩子们警惕垃圾网站,拒绝不良诱惑,提高防范意识,预防网络诈骗,动员学生积极参与到文明上网、安全上网、适度上网、提高自我保护意识的行动中来。

运河区各学校通过LED电子屏、广播站、宣传标语、橱窗展板等媒介,积极向师生宣传网络安全知识。学生们认真学习网络安全课程,纷纷表示要响应倡议,严格遵守《全国青少年网络文明公约》,遵守网络道德与法律法规,争做网络安全的宣传者和捍卫者。

运河区委网信办还在官方抖音账号上进行线上直播,通过网络安全知识讲座、网络安全知识在线解答、传唱网络文明童谣等形式,倡导网民依法上网、安全上网、共同营造积极健康、向上向善的网络文化。

此次宣传活动,增强了广大师生在网络安全方面的自我保护意识和能力,营造了网络安全人人有责的良好校园氛围。